

HOSPODÁŘSKÉ NOVINY

CZK/EUR
27,010 -0,07 %CZK/USD
23,008 -0,48 %PX
868,05 +0,72 %DJI
27084,01 -0,23 %FTSE
5829,46 +0,43 %DAX
12594,39 +0,41 %

NEBUDU PLÝTVAT ENERGIÍ NA KOALICE

ŠÉF ČSSD JAN HAMÁČEK V SERIÁLU
PŘEDVOLEBNÍCH ROZHOVORŮ HN

STRANA
4

ZNOVU NA NOHY

ČESKÁ FIRMA UVEDLA NA TRH EXOSKELET, KTERÝ
POMÁHÁ LIDEM S OCHRNUÝMI KONČETINAMI

STRANA

8

ŘIDIČ, TEN TVRDÝ CHLEBA MÁ

VĚTŠINA ŘIDIČŮ KAMIONŮ
MÁ ČISTOU MZDU
NIŽŠÍ NEŽ DVACET TISÍC.
DOHÁNÍ TO NA DIETÁCH

STRANA
13

DO BARŮ JEN DO 22:00, NA SPORT JEN 2000 DIVÁKŮ

Ministr Prymula nastoupil zostra

Jan Prokeš, Michaela Endrštová
autori@economia.cz

Nový ministr zdravotnictví Roman Prymula po nástupu do funkce na nic nečekal. Včera oznámil, že všechny bary a restaurace budou muset od čtvrtka zavřít už v 10 večer, o dvě hodiny dřív než nyní. Zároveň omezí počet diváků na sportovních akcích na dva tisíce. Restrikce chystá i na další hromadné akce. Venkovní omezí na 100 lidí a vnitřní na 50. Připustil také, že přemýšlí o zavření středních škol a druhého stupně škol základních. „Ztrácíme zábrany. V Německu je disciplína mnohem větší,“ obhajoval své plány Prymula. V pondělí v Německu přibýlo zhruba dva tisíce případů, v osmkrát méně lidnatém Česku jich bylo 1476.

Prymula včera ujistil, že žádná opatření, která by postihla celou ekonomiku, nechystá. Omezení otevírací doby ale může být likvidační pro mnohé restaurace a bary. Na rozdíl od situace na jaře sice budou aspoň částečně otevřené, zavřít však budou muset ve chvíli, kdy k nim často přichází nejvíce zákazníků.

Podle Asociace malých a středních podniků a živnostníků může kvůli novému nařízení zkrachovat až čtvrtina gastronomických provozů. O práci by tak přišlo až 40 tisíc lidí. Nápad se nelíbí ani Hospodářské komoře či Českému svazu pivovarů. Podle ředitelky svazu Marty Ferancové přišly restaurace a hospody za první polovinu letošního roku o tržby ve výši celkem 30 miliard korun.

Prymula si ale stojí za svým. „Opatření, které se týká zkrácení na 10 hodin večer, se opravdu stane. Vyhlásíme to zítra (ve středu),“ řekl serveru iDnes.cz. Opatření podle něj budou platit dva týdny.

Ministři školství Robertu Plagovi (za ANO) se zase nelíbilo, že Prymula včera ředitelům škol doporučil, aby na pátek vyhlásili ředitelské volno. Plaga mu vzkázal, že by se příště rád zapojil do debaty, než bude Prymula školám vydávat nějaká doporučení.

Zhoršující se situace v Česku vyvolává reakci i v zahraničí. Německo, kam z Česka míří asi dvě pětiny exportu a kam za práci pravidelně dojíždí zhruba 60 tisíc lidí, plánuje přistoupit k razantním opatřením. Od středy chce zařadit Česko na seznam rizikových států. Znamená to, že se zpřísní podmínky pro vstup na jeho území. Češi tak nadále budou moct překročit hranice jen s negativním testem na koronavirus starým maximálně 48 hodin, nebo budou muset nastoupit do karantény. Taková pravidla dosud platila pouze pro Prahu a střední Čechy, které Německo za rizikové

“

Opatření na 10 hodin nutné je. Když se hospody a bary uzavřou ve 12 hodin, tak pak lidé ještě další dvě hodiny tráví v okolí. Abychom ekonomiku nezruinovali, je toto opatření, které se dá ustát... Všechna ta opatření jsou časově omezená, chceme je vyhlásit jen na 14 dní.

Roman Prymula

ministr zdravotnictví
v pořadu Interview
ČT24

označilo už dřív. „Lze očekávat, že Německo k tomuto kroku ve středu dospěje, protože naše epidemiologická situace je v porovnání s vývojem v něm horší,“ řekl ministr zahraničí Tomáš Petříček (ČSSD). V pondělí o situaci jednal se svým německým protějškem Heikem Maasem.

Výjimku mají pendleři, tedy přeshraniční pracovníci a zaměstnanci v mezinárodní dopravě. Ti zatím nemusí do karantény ani se prokazovat negativním testem. To by se však mohlo změnit po 1. říjnu – právě do té doby pro ně platí výjimka. „Snažíme se tento termín prodloužit a zároveň domluvit výjimku i pro lidi, kteří žijí v příhraničí, třeba pro studenty, kteří jezdí do Německa do školy,“ uvedl Petříček. Nechce prý ale, aby opatření měla dopad například na lidi, kteří do Česka jezdí nakupovat. Dnes večer by mělo být jasné, jaké podmínky budou platit. Česko podle Petříčka nejspíš na seznamu rizikových oblastí zůstane až do doby, než se situaci v tuzemsku podaří stabilizovat.

Český velvyslanec v Německu Tomáš Kafka však včera na dotaz agentury ČTK připustil, že hře je také možnost zpřísnění pravidel pro pendlery, včetně jejich povinného testování. Například v německém příhraničním městě Cham už vyrostla mobilní laboratoř, ve které se mohou kromě Němců nechat bezplatně otestovat právě i pendleři z Česka.

Krok Německa by mohl ovlivnit podnikání řady českých firem. Například společnost Realistic, jež v Karlových Varech vyrábí průmyslové pece. „Právě jsme podepsali zakázku s německou kovárnou a do Vánoc tam třeba šestkrát pojedeme. Pokud bychom museli jezdit pouze s negativním testem, tak to jsou pro nás náklady navíc,“ říká obchodní ředitel podniku Eduard Škivra. Ještě komplikovanější by byla situace v případě oprav pecí. Technik firmy se na místo závady musí podle smluv s klienty dostavit nejpozději do dvou dnů od jejího nahlášení. „Pokud náš pracovník nebude mít v momentě, kdy nás vyzvou, platný negativní test, tak nejsme schopni tuto lhůtu splnit.“

Zhoršit se může také situace v lázeňských městech na západě Čech. V předchozích letech jezdilo do tuzemských lázní každoročně až 200 tisíc Němců, kvůli pandemii se letos jejich počet podstatně snížil. „V reakci na aktuální dění dokonce vzešla ze strany karlovarských hotelů iniciativa, že by mohly německým hostům hradit testy na covid-19,“ říká mluvčí magistrátu Karlových Varů Helena Kyselá. Podobně hovoří i starosta Mariánských Lázní Martin Kalina (Piráti). „Toto bude znamenat pro Mariánské Lázně a další lázeňská města další hřebík do rakve,“ míní Kalina.

ČINA MŮŽE ZA ROZSAH PANDEMIE, MUSÍ ZA TO ZAPLATIT, VYZÝVÁ TRUMP

Organizace spojených národů musí pohnat Čínu k odpovědnosti za její přístup k pandemii nemoci covid-19, řekl včera ve svém virtuálním projevu k Valnému shromáždění OSN americký prezident Donald Trump.



Pětasedmdesát let po konci druhé světové války a založení OSN se svět podle něho znovu pustil do globálního boje, a to s nemocí. „Čínská vláda a Světová zdravotnická organizace, kterou Čína prakticky ovládá, chybně prohlašovaly, že není důkaz o přenosu z jednoho člověka na druhého. Později chybně tvrdily, že lidé bez symptomů nemoc nepřenášejí,“ řekl Trump. Kvůli pandemii covidu-19 se letošní Valné shromáždění OSN koná do značné míry virtuálně. Šéfové států a vlád nepromlouvají jako za běžných podmínek v hlavním sídle organizace v New Yorku, na zasedání se vysílají jejich předem natočené projevy.

Foto: Reuters



Inzerce

PROPAGAČNÍ SDĚLENÍ

CZG – Česká zbrojovka Group nabízí své akcie

Přední evropský výrobce ručních palných zbraní a taktického příslušenství s více než osmdesátiletou historií, jeden z největších českých exportérů, jehož výrobky se prodávají do více než 90 zemí světa, nabízí možnost investovat do jeho akcií.

Veřejná nabídka akcií probíhá od 22. září do 1. října 2020. Podrobnosti o společnosti a nabídce jsou blíže uvedeny v prospektu, který je dostupný na internetových stránkách společnosti www.czg.cz/cz/investori nebo na internetových stránkách České národní banky.

Tento dokument je propagačním sdělením ve smyslu nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 2017/1129, o prospektu. Prospekt cenných papírů společnosti CZG – Česká zbrojovka Group SE byl schválen Českou národní bankou. Schválení prospektu by však nemělo být chápáno jako potvrzení nabízených cenných papírů ze strany České národní banky. Potenciální investoři by měli učinit jakékoli investiční rozhodnutí až po přečtení prospektu, aby plně pochopili potenciální rizika a výnosy spojené s rozhodnutím investovat do nabízených cenných papírů.

HN058385-2